

城市漫步 换一种方式爱上石家庄

——省会市区潮流文化出游地推荐

□本报记者 李艺桐

约上三五好友,看看老建筑、逛逛特色小店、拍几张超美的照片……当下,“城市漫步”正成为不少年轻人的旅游新选择。“城市漫步”指用双脚探索,感受城市,它不只是一种旅游方式,也满足了人们对城市文化生活的一种想象。在石家庄,来一场城市漫步吧,一起用脚步深入城市肌理,感受石家庄的鲜活生命力。



1

寻历史根脉 忆百年时光

石家庄解放碑和解放纪念馆有城市解放的记忆;东垣古城遗址公园里藏着城市的历史根脉;游览正太饭店、大石桥可回忆百年时光。

站在解放广场,已经开放的石家庄解放纪念馆映入眼帘,“胜利之城”雕塑在馆前伫立,鲜艳的五星红旗在空中飘扬。该馆展厅面积为6500平方米,展出图片近千张,实物350余件,展馆用翔实的史料、丰富的实物以及现代化的手段,生动再现了石家庄解放的光辉历程

和党领导石家庄人民在经济社会建设方面取得的辉煌成就。

从石家庄解放纪念馆出发,穿过解放广场,步行500米左右就到达了正太饭店。建成于1907年的正太饭店是石家庄百年经典建筑之一,也是我市现存最早的、唯一的法国古典主义建筑,见证了石家庄的城市发展史。如今,这里是集特色餐饮、休闲娱乐、旅游服务等功能于一体的城市纪念性综合活动空间。

在正太广场北侧,近期经过整修的

大石桥,向市民和游客展开了神秘的面纱。大石桥建于1907年,是石家庄市最早的铁路跨线桥,经历和见证了石家庄许多重大历史事件。

行走在大石桥上,放眼望去,这里与石家庄解放纪念碑、正太饭店,一路之隔的石家庄解放纪念馆遥相呼应,成为人们探索石家庄历史文化、延续城市文脉、传承红色基因的历史文化街区。



石家庄解放纪念馆

2

品文化底蕴 游潮流街区

走进河北博物院,感受燕赵儿女的慷慨悲歌;漫步湾里庙、火车头步行街或者勒泰庄里街,在怀旧又新潮的景致中,感受这座城市时尚新潮的都市风情;驾车走在学府路跨太平河桥上,体验河北省单塔跨径最大的水幕景观斜拉桥。

正值暑期,许多青少年选择穿越“时空隧道”,近距离与文物对话,感知深厚历史,感悟文化魅力,河北省博物院呈现了“排队长”的热火景象。河北博物院院内文物藏品21万件,设有《石器时代的河北》《河北商代文明》等10个常设展览,通过5000余件(套)精美的文物和现代化展示手段,展示出河北历史上最为精彩的篇章。

从地处核心区域的湾里庙步行街,到吃货天堂的火车头步行街,再到披上星

光,越夜越精彩的勒泰庄里街……一条条特色鲜明的街巷,赋予石家庄的朝气和烟火气息,更为这座城市平添了独特韵味。

湾里庙步行街作为石家庄的商贸原点,打造了集智慧、低碳、有声、文创等特色于一体的沉浸式时尚休闲商业步行街;火车头步行街利用车站顶棚元素,打造出城市商业的“金字招牌”,真正实现“小火车”拉动大生意;长安区勒泰庄里街被称为“霓虹灯下的美食不夜城”,这里有五花八门的小吃种类,充满烟火气息。

夜幕降临,石家庄市学府路跨太平河桥流光溢彩,耀耀夺目,大桥两旁水幕连绵。绚丽的灯光加上水幕瀑布,让夜幕下的太平河显得别样壮丽,成为市民游玩的打卡地。

全国乡村旅游精品线路公布 井陘太行天路古村落游入选

本报讯(记者 李艺桐)日前,文化和旅游部推出2023年第二期“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路143条,旨在让游客走进乡土中国、感受诗画生活,河北省共有5条线路入选,其中石家庄“井陘太行天路古村落游”线路上榜“诗意栖居”主题乡村旅游精品线路。

“井陘太行天路古村落游”是一条环井陘“中国传统村落保护名录”的自驾游路线,将沿途27个“中国传统村落”串联在一起,漫游在太行山崇山峻岭中建成的全长60公里的井陘太行天路,能够尽情欣赏连绵群山、险峻崖壁、茂盛密林、广袤田园、原生态古村落、绚烂花海之美。

该线路选取井陘县的特色旅游乡村和精华景区景点,带给游客田园诗画、文化传承、农耕历史等特别的体验,游客可以饱览古村落的美丽风光,还可以体验乡村特色民宿,感受乡村人家的特色民俗文化表演,学习井陘非遗拉花,亲近自然,享受惬意时光。该线路的特色美食有井陘大锅菜、拖刀面、缸炉烧饼等,文创产品有陶瓷系列产品、井陘木雕、太行崖柏香等。

据悉,本期推出线路包括“农耕返璞”“茶香萦怀”“诗意栖居”三个分主题,将乡村中的农耕活动、非物质文化遗产、农业文化遗产、传统村落、文物古迹等文化资源融入乡村旅游产品和线路,让广大游客领略农耕文明的独特魅力和时代风采。

阳和楼免费开放 成热门打卡地

本报讯(记者 李艺桐)阳和楼是石家庄正定历史上一座名楼,有“畿南名楼”“镇府巨观”之美誉,历代文人墨客吟咏颇多。日前,阳和楼免费开放,一系列丰富多彩的文化活动上演,吸引了众多游客慕名前往。

夜幕降临,琉璃灯带把阳和楼装扮得愈加华美,这里歌声嘹亮、流光溢彩,人流如织,市民和游客欢聚古城。不久前,“点亮北方戏窝子”——阳和楼梆腔新韵演唱会在阳和楼精彩开唱,名家汇聚再次唤醒了人们对古老戏曲之乡的探寻与思考,这座曾经的元曲之城,也在敞开心扉,接纳八方来客。

如今,登顶层楼,虽已没有文人雅士吟诗作赋,但依然可以感受到古城的魅力,临风远望,将“九楼四塔八大寺,二十四座金牌坊”的美景尽收眼底。据了解,除了戏曲演艺、综合文艺展示展演等演出活动,阳和楼还举办了阳和楼艺术大讲堂、艺术培训公益课堂等多种文化活动,阳和楼已经成为正定旅游的一张名片,它凝结着这里自有的历史,也正在见证着一个光辉灿烂的未来。



学府路跨太平河桥

3

逛一街一景 赏人间烟火

8月16日,记者来到位于长安区的外贸街6号创业园,走进园区,可以看到充满岁月痕迹的老物件,旧单车、旧唱片,还有一张张老照片。扑面而来的复古怀旧风格,独有的街景,霓虹灯照耀下的老旧街道,歌舞厅,游戏厅……各类场景应有尽有。

身着港风长裙的游客,在街区打卡拍照,这里尤其受到文艺青年的青睐,每个场景都很“出片儿”。在院内,记者看到一家名为“逃离城市营地烧烤”的美食店面,游客玩累了在这里尽享美味。二楼露台还有乐队现场演出,可以观演出,品美食,放松心情。

长安区正东路也是一条新晋“网红打卡地”,来逛街的大多是年轻人。走进这条街道,便可以看到各色店铺,别出心裁的装修与装饰风格让人眼前一亮,游客有的坐在店门口的小院里谈笑风生,有的正在自己喜欢的商铺门前拍照打卡,一派轻松悠闲的景象。

在石家庄城区,正定古城、滹沱河畔等地也都是享受漫步乐趣的好去处。不少游客表示,探索石家庄深厚的历史文化底蕴,感受这座城市日新月异的变化,不妨约上三五好友,深入城市的肌理,贴近城市的呼吸,来一场新鲜有趣的“城市漫步”之旅。



湾里庙步行街夜景

外贸街6号创业园

本版照片由本报记者 张晓峰 李艺桐 摄

□本报记者 李艺桐

对于小朋友来说,愉快的暑假总是过得很快,欢乐时光即将进入倒计时,赶紧抓住暑期的尾巴,来戏水吧。记者为大家盘点了省会周边戏水地,伴随着跳跃的阳光,逐波而行,一起享受玩水的快乐吧。

抓住暑期的尾巴 亲水享清凉

到这些戏水乐园来一场清凉游

北国水世界

戏水场所是人们消暑纳凉的好去处。位于鹿泉区的北国水世界是一家地中海风情主题水上乐园,集海浪、水寨、戏水池于一身,可以满足全家人的游玩需求。这里分为室内水上乐园和室外水上乐园两部分,游客可以在造浪池里狂欢,在滑梯里寻求刺激。

今年,景区还举办了大型泰式泼水音乐节。在滑板冲浪区,游客可以通过模拟冲浪场景,感受征战海浪之巅的奇妙体验;在漂流河内,乘坐浮圈,开始惊险旅行。造浪池等炫酷的大型设备,也带大家水流冲击的快乐,冲向悠闲快乐的海洋,惊险刺激,乐享激情。

天山海世界

天山海世界是休闲、娱乐、健身的综合场所。整体以亚热带风情为主,有沙滩、椰子树、溶洞等。天山海世界上

互动娱乐项目也非常多,双层透明漂流河全长370余米,体验在蜿蜒河道里游荡的感觉。经典项目造浪池由浅入深,游客置身其中可感受到被“海浪”碰撞的刺激。还有水上飞龙、彩虹滑梯,以及适合小朋友玩的儿童滑道群、儿童水寨等。

海世界还设有养生休闲区,可以在不同的水池里放松休息。气泡按摩浴、足部针灸浴等,通过水疗对穴位的按摩达到治疗和保健的作用,使之身心舒缓畅快。

西部长青水上乐园

西部长青水上乐园依托泉山间,且四季长流的天然地势,打造了水上大型主题游乐项目。园区设有大喇叭、儿童水寨、漂流河等10余项大型水上游乐设施,其中的亮点是面积约14000平方米的海啸池,让人们在冲浪中,感受夏日的清爽。

这里不同于其他水上乐园,它坐落在山水丛林间,处处从林掩映,在这里戏水不怕晒,晒不黑,“水上乐园是夏天一定要玩的,现在孩子放假了,来西部长青这里玩水,比

市里凉快很多,解热消暑,我们一待就是一天。”桥西区的曹红女士说,她和孩子都会游泳,所以,每年夏天都会到水上乐园玩个痛快。

白鹿温泉加勒比水上乐园

位于石家庄平山县的白鹿温泉加勒比水上乐园,拥有13000平方米天然沙滩、疯狂海啸、魅力海浪、超级大喇叭滑道等游乐项目。游客可以在这里尽情玩耍。其中“疯狂海啸”水域面积10000平方米,采用真空造浪技术,浪涛高度可达3米,逼真地再现“海啸”的汹涌澎湃。

水上乐园休闲沙滩上的沙子来自素有“北海银滩”之称的广西北海白沙,在华北地区属于非常大的沙滩区域,被游客称为“石家庄的北戴河”。除了各式各样的游玩项目,还有水上表演,游客可以享受奢华的异域风情视觉盛宴。

安全卫生的玩水保障、激情刺激的游乐项目、欢乐逗趣的互动表演,为游客提供了又一个消暑降温、清凉玩水的好去处。